

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается с 1933 года

№ 59
(7467)
ВТОРНИК
19
МАЯ
1981 года
Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Сегодня в номере:

- Тематическая полоса «Поиск»
- Учебный год завершается
- Расскажу о шефах
- Город, в котором живешь
- Премьера народного театра
- Скоро лето

СЛАЖЕННО И РИТМИЧНО

Президиум обкома профсоюза работников культуры подвел итоги социалистического соревнования среди книжных магазинов области в I квартале. Третье место присуждено книжному магазину № 47 г. Калуги (зав. магазином Р. М. Кузьминых).

Коллектив этого магазина многие годы работает слаженно и ритмично. План первого квартала текущего года выполнен на 101 процент, экономия издержек обращения составила 0,2 процента, а рост реализации книг к соответствующему периоду прошлого года составил 1,6 процента, план прибыли перевыполнен на 26 процентов. Продавцы магазина постоянно работают над совершенствованием форм и методов пропаганды рекламы книг.

Г. МИТРОШИНА,
директор
книготорга.

СВЕРХПЛАНОВАЯ ДОБЫЧА

В текущем месяце кол- лективы участков № 2, 7 и 9 шахты «Высокая» вышли в число лидеров соревнования. Суммарная сверхплановая добыча у них достигла более 1200 тонн топлива. Выемка уг- ля осуществляется при помощи отбойных молот-

ков и ведется в сложных горногеологических условиях.

Успешно работают проходческие бригады, руководят которыми тт. Ко- зырев, Ютаев и Монсе- ев.

В. ИЛЬИН.

ВКЛАД В БЛАГОУСТРОЙСТВО

Хорошо идут дела у цеха Кирова и Гагарина. Сейчас коллектив занимается ремонтом дороги по улице Ленина.

Н. ЕРШОВ,

главный инженер ДЭУ.

ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ

И в этом году успешно работает коллектива кино-театра «Спартак». С на- чала года на его счету уже 19 тысяч сверхплановых рублей. Разумеется, этот успех не пришел сам по себе. Он достигнут прежде всего за счет хо- рошей организации зрителя. Первые месяцы года насыщены знаменательны- ми и памятными датами, и каждой из них посвяща-

лись киновечера и киноуре- ренники, проводились встречи и лектории, организовывались выставки и беседы.

Коллектив кинотеатра «Спартак», дружный и ра- ботоспособный, но праву считается одним из луч-ших в области.

З. НИКУЛИНА,
директор кинотеатра.
«Спартак».

С праздником, пионерия!

РАВНЕНИЕ НА ЛУЧШИХ

В эти дни, когда вся пионерия нашей страны отмечает 59-ю годовщину со дня рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, можно сказать немало добрых слов и в адрес школьников нашего города. Четыре пионерские дружины: имени В. Талалихина школы № 36, имени А. Матросова школы № 33, имени А. Гайдара школы № 26, имени Ю. Гагарина школы № 15 подтвердили звание правофлагманов.

А пионерским дру- жинам имени С. Тюле- вина школы № 31 и имени Ю. Гагарина школы № 18 это почетное звание присвоено впервые.

У нас немало ребят, которые хорошо учатся, активно участвуют во всех трудовых опера- циях.

В честь праздника пионеров в пионерских дружины города про- ходят встречи с вете-

ранами пионерского движения Л. С. Яку- бук, Г. М. Тартаимо- вым, Н. С. Санкиным, А. Н. Алешковым, с де- легатами пионерских слетов. Ребята собирают поисковый матери- аль о первых пионер- ских отрядах, первых пионерах города.

Школьники уже сей- час готовятся к 60-летнему юбилею пионерской организации. Го- родской пионерский штаб «Горн» выступил с предложением оформить в городе Пионерскую площадь. Повсюду в пионерских дру- жинах, отрядах прохо- дят конкурсы эскизов на лучшее оформление площади.

Ребята из пионер- ской дружины имени П. Морозова (школа № 32) решили создать рукописную книгу «Мы теперь вспоминаем, как песню, пионерий первый отряд» — о первых пионерских от- рядах нашего города.

Эту инициативу под- держивают все пионер- ские дружины города.

Т. ТАТАРИНОВА,
методист
Дома пионеров.

ЧЕМ МЫ ГОРДИМСЯ

Мы в своей дружине решили: каждый пионер должен хорошо учиться. И от решения своего ре- бята отступать не думают. Все пионеры у нас хоро- шо успевают. Дружина гордится отличниками уч- бы — Женей Шенцовым, Ирои Павловой, Любой Полковниковой и другими пионерами. Многие ребята занимаются в кружках и на факультативах. Все мы берем пример с хоро- ших, достойных людей — комсомольцев, коммунистов. Мы всегда очень волнуемся, когда у нас бывают ветераны войны. За год ребята собрали о них боль- шой поисковый материал.

Хорошо встретили наши пионеры XXVI съезд партии. Было организовано соревнование между пионерскими отрядами. Победили ребята из 5 «Г», 4 «Г» и 6 «В» классов. В залах пионеров скан- зано: пионер — товарищ и вожак октябрят. Хоро- шие шефы в своих октябрятских группах — пионеры из 7 «б», 6 «в», 4 «а», 4 «г», 4 «б» и 5 «к» классов. Полюбились малышам Марина Балтенкова, Галия При- ходько, Таня Завьялова и другие пионеры, которые стали для них добрыми друзьями.

Света СИМАКИНА,
ученица школы № 36.

НЕ ТОЛЬКО УЧИМСЯ

Пионеры дружины имени Ю. А. Гагарина школы № 15 отличились на марше «Пионерстрой». Они собрали больше шест-

ти тонн макулатуры. Самым лучшим признан от- ряд 4 «б» класса, на втором месте — пионеры 5 «а» класса и на третьем — ребята 4 «а». Особен-

но постарались Оксана Лебедева, Наташа Ермилова, Олег Балашов, Ира Жильникова и многие другие ребята.

Неплохо прошла у нас и операция «БАМу — пионерские мосты» — мы собрали много металло- лома.

Вова ТЫМЧИН,
член совета дружины.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 мая 1981 года в 14 часов дня в помещении клуба «Октябрь» про- водится День депутата с повесткой дня:

1. О формах, средст- вах и методах идеино- политического воспита-ния трудящихся в сре- де требований XXVI съезда КПСС.

Докладчик т. Аль- бермах Н. Н. — замес-

титель председателя горисполкома.

2. О роли обществен-ности в охране обще-ственного порядка и соблюдении паспортно-го режима.

Докладчик т. Муста- ев Ф. А. — начальник отдела внутренних дел.

3. Обмен опытом ра- боты депутатов на из- бираемом округе.

ИСПОЛКОМ.

ПАРТИЙНАЯ
ЖИЗНЬ

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

Близится к завершению учебный год в системе партийного, экономического, комсомольского образования, но впереди еще много дел. В частности, проведение итоговых занятий, уровень которых во многом будет определять результаты всей проделанной работы. Именно на проведение итоговых занятий был и сделан основной упор на состоявшемся на днях семинаре пропагандистов города.

С лекцией «Социально-политическое и духовное развитие советского общества и задачи партии» выступил лектор-обнома КПСС А. М. Гаврилов. Лекция была заслушана с большим интересом, фактический материал, использованный в ней, несомненно, будет служить хорошим подспорьем при подготовке к итоговым занятиям. То же самое можно сказать про информацию о качественном составе и структуре городской партийной организации, с которой выступил заведующий орготделом ГК КПСС П. П. Дочев. Этот материал особенно пригодился пропагандистам при проведении итоговых занятий по теме «Партия — авангард советского народа». Итоговым занятием было посвящено и выступление заведующей отделом пропаганды и агитации ГК КПСС Т. В. Востриковой, в котором она дала ценные рекомендации.

Позже состоялись занятия по секциям.

В работе семинара принял участие второй секретарь ГК КПСС В. Я. Измаденов.

Н. ОМУТОВ.

Новости культурной жизни

Премьера состоялась

Постановкой пьесы-сказки Исидора Штока «Чертова мельница» возобновил свою работу народный театр. Скажем сразу — спектакль удался. Его поставил режиссер Ю. Терехин (он же исполнитель одной из главных ролей — Луциуса), и режиссер-постановщик М. Лебедева. Для нее оценка этого спектакля — стала итоговой оценкой практики как студентки IV курса режиссерского факультета Кемеровского института культуры.

В последнее время мы много говорили и писали о полупустых зрительных залах на концертах даже профессиональных артистов, об отсутствии у молодежи интереса к искусству. Но вот в этот будничный день, зрительный зал клуба «Октябрь» был заполнен полностью. После спектакля ребята долго аплодировали, спорили и не спешили покинуть зал.

Интерес ребят к спектаклю понятен: на сцене играют их ровесники — ученики 9—10 классов из средних школ № 31, 36, 16, 1. Играли молодые актеры самозабвенно, увлеченно. Несомненно, удачей можно считать одну из основных ролей — Отшельника в исполнении В. Назимкина, ученика средней школы № 31. Созданный им образ колоритен, интересен по замыслу и воплощению. Запомнились также сбрызы принцессы Дисперанды и Качи — ее служанки в удачном исполнении Т. Горячевой и Л. Блажко.

В работе над спектаклем были немалые трудности: не было материала для декораций,

костюмов, слабое техническое оснащение мешало музыкальному и световому оформлению, не всегда был свободен зал для репетиций, чаще приходилось работать в маленькой комнате в стесненных условиях.

Однако ребят ничто не смущало, они за все брались сами: рисовали декорации, шили костюмы, подбирали музыку, доставали оборудование и репетировали, репетировали все 4 месяца подготовки спектакля. А репетиции были нелегкие — приходилось учиться всем азам театра. Долго не давалось движение на сцене, слаба была дикция, от взгляда в зал приходило не нужное волнение, забывались слова. Да и сейчас на спектакле были заметны еще и скованность движения молодых артистов, недостаток эмоционального перевоплощения. Не всегда уместным было музыкальное оформление спектакля, основанное на записях зарубежных ансамблей. Поэтому, когда счастливые, взволнованные успехом ребята после премьеры спектакля-сказки благо дарили Юрия Васильевича Терехина и Марину Павловну Лебедеву за радость привлечения к прекрасному миру театра, они понимали также, что предстоит большая творческая работа. Ну, жени нашим юношам и девушки своим молодежным театром. И, наверное, совсем не случайно уже при первом наборе в него пришли 47 подростков, идут они и сейчас, просят принять. И следует поддержать этот энтузиазм, помочь становлению и росту способного коллектива.

Н. ВАЦКО,
директор
Дома учителя,
член совета
при отделе культуры
горисполкома.

ЧТОБЫ КНИГА НАШЛА ЧИТАТЕЛЯ

Книга — одно из самых удивительных чудес мира, сотворенных человеком и на протяжении многих веков не перестающих волновать своих творцов.

В нашей стране издается ежегодно свыше 85 тысяч книг и брошюр общим тиражом 1,9 млрд. экземпляров. Это значит, в среднем в год каждый житель нашей страны независимо от возраста получает 7 книг (больше книги, 7—12 на человека, печатается только в ГДР).

Любители книги, объединенные во Всесоюзное добровольное общество, стремятся к тому, чтобы полнее использовать огромную силу печатного слова в формировании читательских интересов у молодежи, в пропаганде и распространении политической литературы не только до сотрудников, но и до посетителей поликлиники.

Общество любителей книги... Уже в самом наименовании заложен глубокий смысл. Не общество коллекционеров, собирателей, потребителей книги, а именно любителей.

У нас в городе органи-

зовано 12 первичных организаций добровольного общества книгоиздания. Знают, любят и хорошо работают с книгой книголюбы ЮК ГРЭС (председатель т. Рождественская). Они не только распространяют политическую, техническую литературу, но и помогают магазину № 47 книготорга в заказах.

Успешно работает народный киоск РСУ (председатель Т. Стальев). Только за первый квартал 1981 года продаю литературы на 680 рублей.

Бережно, любовно относятся к книгам общественный распространитель стоматологической поликлиники медсестра В. Ливинец. Она не пропускает ни одного поступления литературы, быстро дает новинки общественно-политической литературы не только до сотрудников, но и до посетителей поликлиники.

За активную работу в благородном и важном деле — книгораспространении книголюбы поощряются как отдельными малотиражными изданиями, так и подпиской на собрания сочинений. Были

поощрены подписными изданиями Т. К. Кравченко — библиотекарь школы № 16, книголюбы горного техникума и ГПТУ-45 В. Н. Бражник, Л. В. Громотиник, М. О. Чучелкина, Н. К. Рыбаков, юные книголюбы школ № 16, 5.

Но надо сказать, что очень слабо стала работать первичная организация горного техникума, юношеские секции школ № 36, 31, 2. Они лишают себя не только радости быть полезными людям, но и удовольствия иметь то или иное подписное издание. Общество имеет резерв некоторых подписных изданий, но оно отсутствует в данное время некого. Поэтому всем первичным организациям предоставляется обширное поле деятельности, распространяя литературу, убеждая в полезности и важности того или иного издания. Нужно сделать все для того, чтобы каждая книга нашла своего читателя и будила у него жажду к знаниям.

В. СУДАКОВА,
председатель
городского общества
любителей книги,

ВЫРАСТЕМ ПАТРИОТАМИ

Активно участвуют в жизни пионеры нашей школы-интерната № 26 в экспедиции «Моя Родина — СССР». Ребята из группы «Поиск» выступили в городской краснодарской олимпиаде и заняли первое место. Особенно налажена у нас в дружине работа по военно-патриотическому воспитанию. Очень понравился ребятам конкурс «Вперед, мальчики!», военизированный туризм, смотр строя и песни, вечер «Случай Советскому Союзу».

В городском смотре строя и песни отряд им. Павлика Морозова занял первое место. Мы гордимся тем, что наша дружина в марше, посвященном XXV съезду КПСС — право фланговая.

З. ЧЕБЕКОВА,
старшая
пионерская вожатая
школы-интерната № 26.

Город, в котором живешь

Дома сироты

ЖЭКу горкомхоза. Стена портится, медленно разрушается, хотя поправить трубу не так уж трудно. А такие «мелочи», как незакрытые подвалные оконные проемы, позволяет проникать в подвал детям, подросткам, что вызывает законное беспокойство жильцов. Это можно сказать не только о доме № 26, но и 22, 24 по ул. Победы.

Вот и стоят новые и крепкие дома сиротами. Все, вроде, есть для того, чтобы жилось людям в них хорошо. Нет только настоящего хозяйственного глаза, который любую мелочь заметит. А из мелочей большое складывается.

Н. СТЕПАНОВ,
внешт. корр.

Несколько лет назад Соболев стал коммунистом. Всей своей трудовой и общественной деятельностью Михаил стремится оправдывать высокое звание. Он депутат районного Совета, член местного комитета профсоюза разреза, входит в Совет наставников. При этом в прошлом году Михаил закончил с отличием горный техникум. Своей производственной и общественной деятельностью коммунист Соболев завоевал большой авторитет, с него берут пример, на него равняются товарищи по труду.

На снимке: член Совета наставников Михаил Соболев часто встречается со старшеклассниками местной средней школы.

Фото Г. Калачьяна
(Фотохроника ТАСС).

ШЕФЫ — ЛУЧШИЕ ДРУЗЬЯ

На школьные темы

Не секрет, что есть еще немало школ, где шефы знают лишь понаслышке, видят их редко, да и то мельком.

А вот ребятам из школы № 4 повезло: их шефы — работники ЦЭММ стали для детей настоящими друзьями и помощниками. В школе они — не гости. Здесь их хорошо знают и ждут с нетерпением. Еще перед началом занятий ребята вместе с шефами намечают планы на весь учебный год. И планы эти действуют, живут. Рабочие нередко приходят на отрядные сборы, помогают их подготовить, оформить. Иногда школьники проводят свои пионерские сбры на предприятиях. Например, ребята из отряда «Орлята» провели в красном уголке ЦЭММ сбры «Широка страна моя родная», «Бери с коммунистов пример», услышали рассказ о легендаре XXVI съезда партии Л. В. Полищуковой.

Полюбились детям кружки, которые ведут в школе металлсты. Владимир Федоров занимается с юными баскетболистами. Александр Черемнов и Богдан Андрющук учат детей рисовать и выпиливать по дереву.

Конечно, нелегко после напряженной рабочей смены вести занятия в школе. Но с чем сравнивать радость от общения с детьми, от сознания того, что оставляешь в их душе все лучшее, что есть в тебе самом.

Заслуга шефов есть и в том, что ребята стали лучше учиться. Пионерские отряды соревнуются с цехами и ЦЭММ. В цехах и в классах оформлены специальные уголки. Причем обязательства постоянно проверяются.

Заботятся шефы и об отдыхе своих юных подопечных. Ребята побывали в городском музее, в цирке, познакомились с достопримечательностями Новокузнецка, встречались с участниками Великой Отечественной войны.

Школьники живут интересной жизнью, и немалая заслуга в этом принадлежит шефам.

А. РАЗУМЦЕВ,
внешт. корр.

Пионеры — о себе

В городском музее пионеры оформили стенды, рассказывающие о работе городской пионерской организации за год. Наиболее интересные материалы представили школы № 3, 1, 36, 18, 31. Ребята сами здесь проводят экскурсии.

Рассказы о коммунистах



Читинская область. Коллектив Харанорского угольного разреза объединения «Воссиянуголь» совсем недавно отметил свое десятилетие. Возраст этот срав-

нительно невелик, но страна получила уже более шести миллионов тонн бурого угля. За две пятилетки разрез, перекрывавший в полтора раза проектную

ПОИСК

РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА — НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКИ!

ПЕРСПЕКТИВЫ

За десятую пятилетку на автобазе п. о. «Южкузбас с у горы» произошли большие изменения. Например, объем перевозок в десятой пятилетке увеличился с 14 млн. 648 тысяч тонн до 22 млн. 959 тысяч тонн в год, а грузооборот с 48 млн. т/км достиг впечатляющей цифры — 74 миллиона т/км. В начале пятилетки на автобазе было всего 27 БелАЗов, сейчас их на предприятии уже 67.

Большой объем работ выполнен за пятилетие по реконструкции производственной базы, по улучшению условий труда и благоустройству. Возьмем малиновскую автоколонну. Здесь заасфальтирована территория, выполнена реконструкция мойки для рабочих, медицинского цеха и диспетчерской. В стадии завершения блок горячих цехов, который включает в себя сварочный, кузнецкий и шиномонтажные цехи. В текущей пятилетке планируется оборудовать цех по вулканизации резино-технических изделий.

Кроме того, в этой автоколонне намечено закончить строительство эстакады для разгрузки автомобилей марки БелАЗ. Уделает коллектив автобазы большое внимание экономии горюче-смазочных материалов. Для этих целей в автоколонне № 11 запланировано выполнить реконструкцию автозаправки и внедрить дистанционное управление топливно-раздаточными колонками. Улучшим мы сбор и хранение отработанных масел, а на складе горюче-смазочных материалов будут внедрены более современные насосы для перекачки топлива и масел из железнодорожных вагонов.

Все это позволитрезко сократить простой автомобилей на автозаправках, улучшить условия труда водителей, повысится производительность и коэффициент использования автопарка.

Планируется в малиновской автоколонне расширение аккумуляторного цеха и административных помещений. На этих объектах работы уже ведутся, и можно с уверенностью сказать, что выполним мы их раньше запланированного срока. К концу пятилетки будут построены закрытая мойка для автомобилей с оборотным циклом использования воды, администрацию бывшей в корпункте и контрольно-пропускной пункт.

Автоколонна в основном обеспечивает транспортом коллектизы разреза «Осинниковский». Механизаторы разреза с каждым годом увеличивают темпы добычи угля и вскрышных работ. Не должны отставать от них и мы — автомобилисты. Поэтому назрела осткая необходимость замене 27-тонных БелАЗов 40-тонными. Такие машины поступят к нам уже в текущем году.

Для обслуживания и хранения большегрузных автомобилей потребуется дальнейшее развитие производственной базы. Словом, нам нужно построить профилакторий для большегрузных автомобилей и закончить реконструкцию ремонтных мастерских. Конечно, при этом возникнут свои проблемы и трудности, но коллектив автобазы сумеет их ликвидировать и важные объекты возведет в установленные сроки.

Большой объем работ выполнен за годы минувшей пятилетки и в автоколонне № 10. Здесь построен гараж для большегрузных автомобилей, выполнена реконструкция заправочной станции, заасфальтирована территория и оборудована летняя мойка автомобилей.

Много предстоит выполнить строительно-монтажных работ и в текущей пятилетке. В автоколонне № 10 планируется закопить строительство контольно-пропускного

пункта и завершить оборудование мойки для рабочих. К концу пятилетки нужно возвести ремонтные мастерские и мойку для большегрузных автомобилей. В автоколоннах № 8 и 9 запланировано построить столовую и ремонтный бокс.

Продуманы и намечены вопросы по механизации ремонтных операций. Мы приступили к внедрению современных прессов с усилием 100—200 тонн, гильотиновых ножниц для резки металлов, металло режущих станков, молотов и оборудования для проверки автомобилей.

Не остаются в стороне и наши рационализаторы. В этом году они вместе с членами ВОИР разреза «Осинниковский» на базе БелАЗ изготавливают и внедряют в производство автомобиль-бульдозер. С его помощью можно выполнять дорожно-транспортные операции. На базе КрАЗа рационализаторы автобазы и угольного разреза изготавливают и сейчас доводят пескоразбрасыватель. Он будет применяться зимой для подсыпки песка на дорогах во время гололеда.

Изготовлен у нас своими силами и специальный автомобиль для буксировки неисправных большегрузных машин, внедрены стеньги для обкатки двигателей, съемники подвесок редукторов задних мостов, кран-балки.

Сейчас члены ВОИР разрабатывают колесо-съемники для автомобилей БелАЗ и приспособления для механизированной заправки маслами большегрузных автомобилей.

Выполненные и намеченные мероприятия в целом по всем автоколоннам позволяют нам улучшить основные технико-экономические показатели. Так, например, к концу пятилетки объем перевозок возрастет до 38 млн. тонн в год, а грузооборот — до 98 млн. т/км. Коллектив достигнет намеченной цели.

Ю. ЯСЕНОВЕНКО,
секретарь партийной
организации
Осинниковской
автобазы.

ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

хи и цех по ремонту кузовов.

Много времени автомобилисты затрачивают на заправку автомобилей горючим. Эта операция выполняется на городской автоматической заправочной станции, и водители делают лишние, никому не нужные поездки. В дальнейшем эта проблема будет устранена. Своими силами мы построим маслохозяйство, в котором предусмотрено иметь автоко-

лонни, емкости для хранения горюче-смазочных материалов и специальные приспособления для раздачи масел. Автобусы и грузовые автомобили начнут без задержек выходить на линию, увеличится коэффициент использования автопарка, производительность труда водителей.

Приступит коллекти

тив и к строительству контольно-пропускного пункта, в результате чего повысится опера-

тивность работы отдела технического контроля.

За годы текущей пятилетки запланировано выполнить реконструкцию технических моеч в пассажирской и грузовой автоколоннах. Сейчас моечные операции автотранспортной техники производятся вручную и должного эффекта не дают. Намечено изготовить и внедрить механическое приспособление для открывания и закрывания центральных ворот, механизированным способом будет удаляться шлак в котельной грузовой автоколонны и т. д.

В области механизации производственных процессов открыются большие перспективы для творческих поисков членов ВОИР. Они взяли обязательство за одиннадцатую пятилетку добиться экономического эффекта от внедренных предложений на сумму 51,2 тысячи рублей. Внесут рационализаторы свой вклад в каче-

за баранкой автомобиля. Наконец, мечта сбылась. И вот уже на протяжении многих лет Валишевский работает водителем автомеханики. За это время он в совершенстве изучил устройство машин и стал классным специалистом. Свое профессиональное мастерство и опыт он щедро передает молодым водителям. Юрий Васильевич работает в ремонтно-строительном управлении п. о. «Южкузбассуголь». Норму выработки выполняет на 110—120 процентов и часто занимает призовое места в индивидуальном социальному соревнованию. Сейчас Валишевский работает водителем на современном тракторе К-701. Ему доверяют самые ответственные задания. И с ними Юрий Васильевич всегда успешно справляется.

Ю. В. Валишевский всегда в поисках передовых приемов в труде, которые положительно влияют на долговечность службы автотранспортной техники.

НА СНИМКЕ: передовой водитель Ю. В. Валишевский.

Фото В. Арыкова.

Люди нашего города



еще в детстве Юрий Валишевский мечтал стать механизатором. Он мог

наблюдать за работой автотранспортной техники и видел себя то за рычагами мощного трактора, то

НЕОБХОДИМА ПОМОЩЬ

Государственный план коллектива автоколонны № 2 Байдаевской автобазы выполняет хорошо, об этом красноречиво говорят такие результаты: с начала года государственная программа выполнена на 102 процента, а за апрель на 104 процента. Особенно тяжелыми для автомобилистов оказались зимние месяцы, на транспорт резко увеличилась нагрузка, и автомобили начали часто выходить из строя. А вот с ремонтом дела обстоят плохо.

Основные ремонтные операции нам приходится выполнять под открытым небом. Имеется в наличии один ремонтный бокс, но он

не соответствует современным требованиям. Поэтому зимой ремонтники чаще болеют, не весь автотранспорт выходит на линию, срывается государственный план. Выход из созданного положения один — строительство современных ремонтных мастерских.

И мы зашли в тупик.

А. БАБИН,

и. о. начальника

автоколонны № 2.

От редакции: коллектив автоколонны № 2 по праву считается одним из лучших в Байдаевской автобазе. Работает он с полной отдачей, успешно выполняет государственный план и в минувшие годы часто занимал призовое места в соревновании. Поэтому руководители Байдаевской автобазы должны не только чествовать передовой коллектив, но и оказывать ему действенную помощь в решении производственных проблем.

На годы одиннадцатой пятилетки колектив Осинниковского автотранспортного предприятия наметил большие объемы строительно-монтажных работ. Например, он уже приступил к строительству ремонтных мастерских, ведь из года в год автопарк пополняется новыми автомобилями, а ремонтная база не соответствует современным требованиям. В мастерских намечено расположить токарный, шиномонтажный, агрегатный, кузнецкий, сварочные це-

хии и цех по ремонту кузовов. Много времени автомобилисты затрачивают на заправку автомобилей горючим. Эта операция выполняется на городской автоматической заправочной станции, и водители делают лишние, никому не нужные поездки. В дальнейшем эта проблема будет устранена. Своими силами мы построим маслохозяйство, в котором предусмотрено иметь автоко-

лонни, емкости для хранения горюче-смазочных материалов и специальные приспособления для раздачи масел. Автобусы и грузовые автомобили начнут без задержек выходить на линию, увеличится коэффициент использования автопарка, производительность труда водителей.

П. ОСОВСКИЙ,

главный инженер

АТП.

НА СЦЕНЕ—УЧИТЕЛЯ

Учителя — люди особенные. Предельно занятые многочисленными делами, они тем не менее живут напряженной творческой жизнью. Да, именно творческой. Разве создавать человеческую личность, отдавая этому все силы души своей — не есть каждого-дневное творчество? И потому сами они, как правило, — люди интересные. В этом еще раз убедил состоявшийся недавно творческий отчет, с которым высступили учителя.

Вдохновенно звучали со сцены слова о Родине, партии, об успехах, которыми встретили учителя съезд коммунистов нашей страны. Школы прекрасно оснащены, 163 кабинета паспортизировано. Работают здесь превосходные люди, опытные, знающие, всем сердцем преданные своему делу. Среди них — учитель начальных классов школы № 15 Н. Г. Трипольская, учитель математики школы № 14 В. Ю. Дубровина, учитель химии школы № 2 Е. И. Пушкирова и многие другие.

А. РАЗУМЦЕВ,
внештатный корр.

Ждем вас, ребята



Детские библиотеки города посещают более одиннадцати тысяч ребят. Они приходят сюда во все времена года.

Скоро лето. Но что за каникулы без интересной книги! У библиотекарей летом дел прибавляется. Они работают в пионерских лагерях, в школьных дружинах, на агитплощадках. Ребят ждут литературные игры, устные журналы, встречи с передовиками производства, конкурсы, беседы и обзоры книг, туристические походы по родной стране и краю. И везде книга будет ребятам хорошим другом, поможет лучше узнать свою страну, край, город.

Л. КАЗАКОВА,
методист ЦБС.

НА СНИМКЕ: в библиотеке. Интересная книга.
Фото Л. Казаковой.

Чтобы отдых был интересным

При отделе культуры горисполкома прошло совещание с руководителями учреждений культуры по организации летнего отдыха горожан. Основное внимание будет уделяться работе по месту жительства. Для этого предоставлено 20 агитплощадок. Не менее важно организовать культурное обслуживание сельского населения. Нужно сказать, в этом отношении у нас в городе сложились неплохие традиции. Работники клубов и Домов культуры, учащиеся детских музыкаль-

ных школ давно уже стали желанными гостями в окрестных селах. Кроме этого, работники культуры будут обслуживать загородные пионерские лагеря, причем не только как музыканты, но и как воспитатели.

На совещании шла речь и о подготовке к празднику песни, который состоится 31 мая. На нем будут подведены итоги творческих отчетов коллективов под девизом «Наш коллектив на старте пятилетки», показаны лучшие номера.

О. ИВАНОВА.

Редактор А. А. ШИШКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
652810 г. Осинники,
ул. Ленина, 108.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни — 31-78, ответственный секретарь — 29-24, отдела промышленности и гранспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтерии — 30-68, директора типографии — 31-57.

ИНДЕКС 51918, г. Осинники, ул. Ленина, № 110, типография Новокузнецкого полиграфкомбината.

Телевидение

20 МАЯ, СРЕДА

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Мультфильм. 9.35 «Веселые старты». 10.20 «В мире животных». 11.20 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Халкин-Гол». Документальный фильм. 15.35 Э. Григ. «Соната для скрипки и фортепиано». 16.00 «Русская речь». 16.30 Выступление детского хореографического ансамбля «Ровесник». 17.15 «Адреса молодых». 18.15 «Ленин, дети и время». Кемерово. 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Встречи по вашей просьбе». 19.55 «Не только у солнца желтый цвет». Премьера художественного телефильма. 21.00 «Время». 21.35 «Медаль». Фильм-балет. 22.45—23.00 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. 12.00 «Для вас, родители!». 12.30 «В. Шекспир». Часть 2-я. 13.20 Твоя ленинская библиотека. 13.50 «Искусство эпохи Возрождения». 14.30 «Дуэт». Художественный фильм. Кемерово. 18.00 Для детей «Чиполлино». Спектакль. 18.20 Программа документальных фильмов. 19.30 «Приходите в нам учиться». 20.00 «Спокойной ночи, мальчики!». Кемерово. 20.15 «Что посещать...». Репортаж с весеннего поля. 20.35 Документальный фильм. 20.55 Реклама. 21.00 «Время». 21.35 «Африканыч». Художественный фильм. 22.45 Документальный фильм. 23.00 Чемпионат СССР по футболу.

21 МАЯ, ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Концерт. 9.50 «Не только у солнца желтый цвет». Художественный фильм (ГДР). 10.55 М. И. Глинка. Симфонические фрагменты. 11.25 Новости. 14.15 Новости. 14.35 К 60-летию установления Советской власти в Грузии и образования Коммунистической партии республики. 15.40 Фильм-концерт. 16.00 «Шахматная школа». 16.30 К Дню болгарской культуры. 17.00 «Ленинский университет миллиона». 17.30 Торжественное собрание пионеров г. Москвы и делегатов VIII Всесоюзного слета пионеров. Кемерово. 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». Кемерово. 19.05 «Эстафета». 19.25 Киножурнал. 19.35 Поэт лауреат Всероссийского конкурса А. Литвиненко. 19.45 «Брак по-империалистический». Художественный фильм. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Лица друзей». 22.30 «Сегодня в мире». 22.45—23.00 Играет Б. Феоктистов. II ПРОГРАММА. 12.00 «Мамина школа». 12.30 А. Толстой. По странам промышленности. 13.15 «Искусство эпохи Возрождения». 13.55 Тема труда в советской драматургии. 14.35 «Африканыч». Художественный фильм. Кемерово. 18.00 Документальный фильм. 18.20 Для выпускников школ. 19.05 «Жизнь науки». Кемерово. 19.35 «Подвиг каждой день». Документальный фильм. 19.50 Киножурнал. 20.00 «Спокойной ночи, мальчики!». Кемерово. 20.15 «Наша почта». 20.45 «Что посещать...». Репортаж с весеннего поля.

21.00 «Время». 21.35 «Экибист». Художественный фильм. 22.50 — 23.05 Велогонка мира.

22 МАЯ, ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Дуэт». Художественный фильм. 10.35 Программа научно-популярных фильмов. 11.05 Новости. 13.35 Документальный фильм. 13.55 Новости. 14.35 Кино-программа. 15.05 Играет уральское трио баинистов. 15.30 К открытию XIX съезда Компартии Финляндии. 15.50 Концерт. 16.35 «Москва и москвицы». 17.05 В гостях у сказки «Приключения Буратино». 17.30 «Сегодня в мире». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Сегодня в мире». 19.35 «Брак по империалистический». Художественный фильм. 21.00 «Время». 22.00 вечерний фильм. 2-я «Театр и время». 23.05 — 23.20 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. 12.00 «Русская речь». 12.30 Уроки педагогического мастерства. 13.00 В. Овечкин. По странам произведений. 13.45 «Русское искусство». 14.15 Народная песня в творчестве советских композиторов. 14.45 «Экибист». Художественный фильм. Кемерово. 18.00 «Роллы». Документальный фильм. 18.30 «Приходите в нам учиться». 20.00 «Спокойной ночи, мальчики!». Кемерово. 20.15 «Что посещать...». Репортаж с весеннего поля. 20.35 Документальный фильм. 20.55 Реклама. 21.00 «Время». 21.35 «Африканыч». Художественный фильм. 22.45 Документальный фильм. 23.00 Чемпионат СССР по футболу.

23 МАЯ, СУББОТА

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 9.05 Утренняя гимнастика. 9.30 Играет лауреат Международного конкурса Ю. Востролов. 9.55 «Москвичка». 11.25 21-й тираж «Спортлото». 11.35 «Движение без опасности». 12.05 «Радуга». 12.40 «Сегодня в мире». 13.10 «Для вас, родители!». 13.30 Концерт. 15.15 Чемпионат СССР по художественной гимнастике. 16.00 «Очевидное невероятное». 17.00 Закрытие VIII Всесоюзного слета пионеров миллиона». 17.30 Торжественное собрание пионеров г. Москвы и делегатов VIII Всесоюзного слета пионеров. Кемерово. 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». Кемерово. 19.05 «Эстафета». 19.25 Киножурнал. 19.35 Поэт лауреат Всероссийского конкурса А. Литвиненко. 19.45 «За Приреками — Испания». 19.50 К Дню пограничника. «Государственная граница». Многсерийный художественный фильм. 1-я серия. 21.00 «Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского». 19.55 «За Приреками — Испания». 19.50 К Дню пограничника. «Государственная граница». Многсерийный художественный фильм. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.45 К 60-летию установления Советской власти в Грузии и образования Коммунистической партии республики. 19.45 «Брак по-империалистический». Художественный фильм. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Лица друзей». 22.30 «Сегодня в мире». 22.45—23.00 Играет Б. Феоктистов. II ПРОГРАММА. 12.00 «Мамина школа». 12.30 А. Толстой. По странам промышленности. 13.15 «Искусство эпохи Возрождения». 13.55 Тема труда в советской драматургии. 14.35 «Африканыч». Художественный фильм. Кемерово. 18.00 Документальный фильм. 18.20 Для выпускников школ. 19.05 «Жизнь науки». Кемерово. 19.35 «Подвиг каждой день». Документальный фильм. 19.50 Киножурнал. 20.00 «Спокойной ночи, мальчики!». Кемерово. 20.15 «Наша почта». 20.45 «Что посещать...». Репортаж с весеннего поля.

24 МАЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 9.05 Утренняя гимнастика. 9.30 Играет лауреат Международного конкурса Ю. Востролов. 9.55 «Москвичка». 11.25 21-й тираж «Спортлото». 11.35 «Движение без опасности». 12.05 «Радуга». 12.40 «Сегодня в мире». 13.10 «Для вас, родители!». 13.30 Концерт. 15.15 Чемпионат СССР по художественной гимнастике. 16.00 «Очевидное невероятное». 17.00 Закрытие VIII Всесоюзного слета пионеров миллиона». 17.30 Торжественное собрание пионеров г. Москвы и делегатов VIII Всесоюзного слета пионеров. Кемерово. 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». Кемерово. 19.05 «Эстафета». 19.25 Киножурнал. 19.35 Поэт лауреат Всероссийского конкурса А. Литвиненко. 19.45 «За Приреками — Испания». 19.50 К Дню пограничника. «Государственная граница». Многсерийный художественный фильм. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.45 «За кадром». Документальный фильм. 22.30 «Сегодня в мире». 22.45—23.00 Играет Б. Феоктистов. II ПРОГРАММА. 12.00 «Мамина школа». 12.30 А. Толстой. По странам промышленности. 13.15 «Искусство эпохи Возрождения». 13.55 Тема труда в советской драматургии. 14.35 «Африканыч». Художественный фильм. Кемерово. 18.00 Документальный фильм. 18.20 Для выпускников школ. 19.05 «Жизнь науки». Кемерово. 19.35 «Подвиг каждой день». Документальный фильм. 19.50 Киножурнал. 20.00 «Спокойной ночи, мальчики!». Кемерово. 20.15 «Наша почта». 20.45 «Что посещать...». Репортаж с весеннего поля.

25 МАЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

Правила приема общие для профтехучилищ. Ин-

городние обеспечиваются общежитием. Для поступления в училище необходимы следующие документы: заявление на имя директора, документы об образовании, свидетельство о рождении или паспорт, медицинская справка (форма № 286), справка с места жительства, 6 фотографий размером 3x4.

Адрес училища: г. Калтан, пр. Мира, 30. Телефон: 5-91, 1-94, 4-94.

КИНО

«СПАРТАК», 19—20 — новый широкоформатный фильм в двух сериях Эс-кадрон гусар летучих (10.12-30, 15-30, 18-30, 21). Мы смотрели в лицо (11-30, 13, 17, 19, 21). Кино-сборник № 103 (10, 15).

«ИСКРА», 19 — Путевка в жизнь (18, 20). Меняю собаку на паровоз (16).

«ПУТЕВКА В ЖИЗНЬ», 19—20 — Путевка в жизнь (18, 20).

«ОКТАБРЬ», 19—20 — Однажды двадцать лет спустя (12, 15, 17, 19).

«СМЕНА», 19—20 — Поздние свидания (17, 19, 21).

Клуб им. В. И. ЛЕНИНА, 19—20 — Трактир на Пятницкой (17, 19, 21).

«МОЛОДЕНЧИЙ», 19—20 — Любимый Галка, две серии (12, 16, 20-30).

19 — Красный галстук (15).

20 — Новые приключения капитана Брунгеля (15).

Приобретайте билеты денежно-вещевой лотереи.

Осинниковская тагоромонтная и лесоторговая база имеет в продаже: пиломатериал, круглый лес, стекло оконное, ванны чугунные, мойки чугунные, мастику для пола и для паркета, готовую к употреблению краску, зеленую, голубую, бежевую, охру пологую, электросварочные аппараты и швейные машины, инструменты для плавающих судов, слесари-монтажники по оборудованию котельных установок, электромонтажники по освещению, осветительные и силовые сетям, электроборудование.

Среднее городское профессионально-техническое училище № 23 г. Калтана проводит прием учащихся на 1981—82 учебный год. Принимаются учащиеся на обучение по следующим специальностям: электрогазосварщики и электросварщики на полуавтоматических машинах, строители спортивных сооружений, слесари-монтажники по оборудованию котельных установок, электромонтажники по освещению, осветительные и силовые сетям, электроборудование.

На обучение по указанным специальностям принимаются юноши с образованием 8—10 классов. Срок обучения на базе 8 классов — 3 года с получением общего среднего образования, на базе 10 классов — 8 месяцев.

На обучение по специальности швея-мотористка по изготовлению верхней одежды принимаются девушки с образованием 8—10 классов. Срок обучения на базе 8 классов — 3 года с получением общего среднего образования, на базе 10 классов — 8 месяцев.

Поступившие на 3-годичное обучение обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием и обмундированием. Лицам, поступившим на 8-месячное обучение, выплачивается стипендия. Производственную практику учащиеся проходят на монтажных участках трестов «Сибирьэнергомонтаж» и «Электросибмонтаж» на монтаже энергетического оборудования строящихся электростанций Сибири и Средней Азии. Будущие швеи-мотористки проходят производственную практику на швейной фабрике «Кузбасс» г. Осинники. При прохождении производственной практики учащиеся получают 50 процентов зарплатной платы.

Время обучения в училище засчитывается в трудовой стаж, 10 процентов выпускников, окончивших училище на «4» и «5», будут направлены в институты и техникумы по избранной специальности.

Правила приема общие для профтехучилищ. Ино-